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Το μάθημα με ερωτήςεισ 

 

1. Ποιεσ ήταν οι επικρατζςτερεσ γλώςςεσ τησ αυτοκρατορίασ; 

 Πριν τθ μεταφορά τθσ πρωτεφουςασ από τθ Ρϊμθ ςτο Βυηάντιο 

επικρατζςτερθ ιταν θ λατινική γλώςςα, ςτθν οποία γράφονταν 

οι νόμοι του κράτουσ και οι αποφάςεισ των αυτοκρατόρων και 

των δικαςτϊν. 

 Μετά τθ μεταφορά τθσ πρωτεφουςασ, τθ κζςθ τθσ λατινικισ πιρε 

θ ελληνική γλώςςα , τθν οποία μιλοφςε το μεγαλφτερο μζροσ 

των κατοίκων τθσ αυτοκρατορίασ, ιδιαίτερα των ανατολικϊν 

περιοχϊν.  

 

2. Ποιεσ μορφζσ τησ ελληνικήσ γλώςςασ μιλοφςαν ςτην αυτοκρατορία; 

 τθν Κωνςταντινοφπολθ ςτον χϊρο τθσ αγοράσ, του λιμανιοφ και 

των εργαςτθρίων μιλιόταν θ απλι ελλθνικι γλϊςςα, με φτωχό 

λεξιλόγιο και αρκετζσ ξζνεσ λζξεισ.  

 τισ υπθρεςίεσ του παλατιοφ και του κράτουσ, ςτισ ςχολζσ και 

ςτθν εκκλθςία, όμωσ, μιλοφςαν κι ζγραφαν μιαν άλλθ μορφι 

γλϊςςασ, που ζμοιαηε περιςςότερο με τθν αρχαία ελλθνικι, θ 

οποία ιταν δφςκολα κατανοθτι από τουσ απλοφσ πολίτεσ. 

 

3. Πώσ δόθηκε λφςη ςτο πρόβλημα αυτό και πότε; 

 Καλφτερεσ λφςεισ ςτο πρόβλθμα αυτό δόκθκαν ςτα χρόνια των 

Μακεδόνων αυτοκρατόρων. 

 Οι νζοι νόμοι και τα βιβλία γράφθκαν ςε απλοφςτερθ γλϊςςα για 

να γίνονται κατανοθτά από τουσ αναγνϊςτεσ τουσ.  

 Η λειτουργία περιςςότερων ςχολείων, ςχολϊν και βιβλιοκθκϊν 

βοικθςε ςτθν καλλιζργεια και τθν απλοποίθςθ τθσ γλϊςςασ.  
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4. Για ποιουσ λόγουσ εφαρμόςτηκε και επικράτηςε η μικρογράμματη 

γραφή; 

Η μικρογράμματθ γραφι εφαρμόςτθκε: 

 Για τθν ευκολότερθ ανάγνωςθ των κειμζνων. 

 Για τθν οικονομία ςτον πάπυρο, που μετά τθν κατάκτθςθ τθσ 

Αιγφπτου από τουσ Άραβεσ είχε γίνει ςπάνιο και ακριβό είδοσ.  

 

5. Πότε και με ποιον τρόπο η ελληνική γλώςςα πήρε ςχεδόν τη μορφή 

που μιλάμε ςήμερα; 

 Μετά τθν άλωςθ τθσ Πόλθσ από τουσ Φράγκουσ, οι κρατικοί 

χϊροι που μιλιόταν ι διδαςκόταν θ αρχαία μορφι τθσ γλϊςςασ 

(Παλάτι, ςχολεία, χολζσ, Πανεπιςτιμιο) ζπαψαν να λειτουργοφν.  

 Οι άρχοντεσ και δάςκαλοι βρζκθκαν ανάμεςα ςτο λαό και 

προςάρμοςαν τον λόγο και τα κείμενά τουσ ςτθ δικι του γλϊςςα 

που ιταν πιο απλι και κατανοθτι.  

 Η απλοποίθςθ αυτι ςυνεχίςτθκε ωσ τα χρόνια των Παλαιολόγων, 

όπου θ γλϊςςα πιρε ςχεδόν ςτθ μορφι που μιλάμε ςιμερα. 

 

 

 

 


